## **兴澎湖北海島嶼有約**

呂明智

## 東方夏威夷

北海諸島正是澎湖海域休閒活動的精華區

範圍包括了吉貝嶼、險礁嶼

、鐵砧嶼

、姑婆嶼

其

、目斗嶼等島嶼 。

祥而且撩人的夜景。 在沒有光害之下,盡情欣賞澎湖離島寧靜、安驗;夜晚住宿沙灘上靠近海洋的彩色小木屋,漫遊在天際、海洋之間,實在是人生難得的經釣魚等活動,最近又增添海上拖曳傘,讓遊客到風等活動,最近又增添海上換曳傘,讓遊客主可以從事游泳、戲水、浮潛、水上腳踏車、

瑩的珍珠。 在亮麗的豔陽映照下,宛如北海諸島中一顆晶ム亮麗的豔陽映照下,宛如北海諸島中一顆晶嶼西側是由貝殼砂、珊瑚屑構成的白色沙灘,因附近有許多暗礁易造成行船危險而得名。島因險礁嶼是座無人島,位於吉貝嶼的南方,

成一座海蝕洞,洞內水波平靜,遊艇可駛入觀北面海岸的礁石經過海水長年侵蝕後,淘空形而得名。全島為玄武岩所構成的方山島嶼,靠嶼、姑婆嶼連成東西向排列,以外形酷似鐵砧嶼、姑婆嶼連成東西向排列,以外形酷似鐵砧

賞自然形成的岩洞奇觀。

島上採紫菜,形成一幅難得的壯觀景象。會浩浩蕩蕩駕駛著十幾艘漁船,好幾百人湧到海野遼闊。東側海域是著名的天然紫菜生產區片的海蝕平臺,附近海域是天片的珊瑚林,很河游季節裡,海域的景致十分壯觀。北面有大河游季節裡,海域的景致十分壯觀。北面有大河游季節裡,海域的景致十分壯觀。北面有大河游季節裡,海域的景致十分壯觀。北面有大河游季節裡,海域的景致十分壯觀。北面有大河游季節裡,海域的景致十分壯觀。北面有大河游季節裡,海域的景致十分壯觀。北面有大河游季節裡,海域是著名的丁香魚漁場,在英國船隻遇難紀念碑為島嶼最高點,眺望四周最大的無人島。島的北端小丘東側,立有一座與三處地峽所形成的狹長島嶼,也是北海面積與三處地峽所形成的狹長島嶼,也是北海面積

潛水族天堂 四月,與是澎湖北海群島中最北方的小島, 與建了全東亞最高的鐵架燈塔,塔高約五十九 為河灣,因而海難事件頻傳,乃於民國前十年 後即可抵達。目斗嶼附近的海域暗礁密布,波 後即可抵達。目斗嶼附近的海域暗礁密布,波 後即可抵達。目斗嶼和近的海域暗礁密布,波 個別, 個別之 過與之

管,先練習基本的浮潛要領,然後一一下水,令下,遊客們穿上了救生衣,戴上蛙鏡、呼吸反而是海邊出沒的熱帶魚群。在浮潛教練一聲寸草不生,光禿禿一片,但最吸引人的地方,日斗嶼是座玄武岩形成的臺地,島上可說

戲水客最鍾愛的一項海域活動。 如夢如幻,難怪夏季到澎湖休閒度假,浮潛是或鹿角狀的珊瑚之間,光影映襯下,海底世界參、石斑、鐘螺、河豚等魚貝,出現在靈芝狀嶼沿海的海域中,有藍天使、海葵、海星、海即可與魚兒同歡共舞。浮潛教練表示,在目斗這時,只要全身打直,臉部朝下,手划腳踏,這時,只要全身打直,臉部朝下,手划腳踏,

堂,也是最神祕的海上樂園。近年來,旅遊業學,也是最神祕的海上樂園。近年來,旅遊業這些石滬便一一露臉。目斗嶼周圍的石滬群,也形成目斗場,項不可多得的休閒漁業觀光資源。也形成目斗場上了之間,遠望過去是汪洋一片,而退潮後塊堆砌而成的古老捕魚設施,當海水漲潮後就塊堆砌而成的古老捕魚設施,當海水漲潮後就過過內浮潛。目斗嶼四周有許多石滬,這石滬範圍內浮潛。目斗嶼四周有許多石滬,這

的「穿越海底隧道」精彩活動。者的浮潛行程表裡,還另外穿插一項驚險刺激堂,也是最神祕的海上樂園。近年來,旅遊業堂,也是最神祕的海上樂園。近年來,旅遊業目斗嶼是滾滿北海離島中浮潛與海釣的天

意頭上、腳下的岩壁,否則會被貝石刮傷。 整壺所布滿,而腳下踩著的是玄武岩碎石、貝濕滑的洞壁,已為一顆顆嵌壁生根的海邊生物或潛游而入,或排開及胸的水流,涉水而入;之下,由石滬外緣浮潛游到陡峭崖邊的入口,之下,由石滬外緣浮潛游到陡峭崖邊的入口,之下,由石滬外緣浮潛游到陡峭崖邊的入口,違海底隧道的入口,必須在浮潛教練的帶領地流沒在海面下,只有在大潮汐時,即澎湖當被淹沒在海面下,只有在大潮汐時,即澎湖當